

**Рекомендації Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики за результатами виїзного засідання до м. Харкова та розгляду питання:**

**«Стан і перспективи українського книговидання і книгорозповсюдження»**

З урахуванням аналізу реалізації українського законодавства у галузі книговидання і книгорозповсюдження, постійного зволікання з прийняттям Кабінетом Міністрів України відповідних підзаконних актів, що перешкоджає належній реалізації законів України, та за результатами обговорення ситуації у книжковій галузі Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики рекомендує

**Кабінетові Міністрів України:**

з огляду на критичну важливість збереження і розвитку мережі книгарень, залучення населення до споживання та підтримки національного культурного продукту, розвитку креативних індустрій для економіки країни в умовах війни та необхідність приведення Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку надання державної субсидії розповсюдjuвачам видавничої продукції (книжкової продукції)» від 1 грудня 2023 р. № 1262 у відповідність до Закону України «Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні», який не містить відкладальних норм, вилучити другий пункт цієї Постанови про те, що вона набирає чинності через один рік з дня припинення або скасування воєнного стану в Україні, та забезпечити надання книгорозповсюдjuвачам цієї субсидії з 2025 року;

невідкладно прийняти проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання надання громадянам України державної допомоги на придбання книг», а також забезпечити виплату цієї допомоги у 2024 році та наступних роках;

невідкладно прийняти усі підзаконні акти для реалізації Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо встановлення обмежень на ввезення та розповсюдження видавничої продукції, що стосується держави-агресора, Республіки Білорусь, тимчасово окупованої території України» від 19 червня 2022 р. № 2309–ІХ;

внести зміни до Порядку реалізації експериментального проєкту щодо надання державної грошової допомоги покупцям товарів та послуг українського виробництва в рамках Всеукраїнської економічної платформи «Зроблено в Україні» та Додатку до нього – Переліку послуг та кодів відповідно до категорій діяльності суб'єкта господарювання (Merchant Category Code), оплата яких може здійснюватися за рахунок грошових коштів державної грошової допомоги покупцям (кешбек), додавши до переліку категорій і найменувань діяльності суб'єктів господарювання розповсюдjuвачів книговидавничої продукції (книгарень) з відповідними кодами;

**Кабінетові Міністрів України, Міністерству фінансів України,  
Комітету Верховної Ради України з питань бюджету:**

врахувати пропозиції Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики до проєкту Державного бюджету України на 2025 рік щодо збільшення видатків на 654.821,3 тис. грн на бюджетну програму за кодом 3801560 та її перейменування на «Забезпечення діяльності Українського інституту книги, підтримка книговидавничої справи, надання субсидій розповсюджувачам видавничої продукції (книжкової продукції), державної допомоги на придбання книг та популяризація української літератури у світі» (з них: 336.321,3 тис. грн – надання допомоги на придбання книг громадянам України 2007 року народження; 200.000 тис. грн – надання допомоги на придбання книг громадянам України 2006 року народження, оскільки ця сума була вилучена під час секвестру бюджету на 2024 рік; 100.000 тис. грн – надання субсидій на оренду приміщень розповсюджувачам видавничої продукції в розмірі до 20% доходів від продажу в книжкових магазинах книг; 15.000 тис. грн – підтримка перекладів творів української літератури іншими мовами, підготовка та видання книжкових видань за результатами мистецького конкурсу, які спрямовуються для поповнення фондів бібліотек на рівні 2024 року; 3.500 тис. грн – на збільшення фонду оплати праці працівників УІК).